



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第7095期 今日8版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

国庆期间,处处洋溢着欢乐与祥和。当大多数人享受悠闲假期、沉浸在与家人朋友的团聚之乐中时,有一群人默默坚守岗位,用责任与担当书写着奉献之歌、以自己的“辛苦指数”换取群众的“幸福指数”。

服务万家暖民心,最是坚守动人心。向每一位在国庆长假坚守岗位的人致敬!



## 被执行人现身,执行干警闻讯出动

本报记者 陈贞妃 通讯员 沈鸿燕 曹及登

这个国庆假期里,全省法院的执行干警们接到了不少举报电话:有被执行人带着家人出游、有被执行人独自外出闲逛……于是,执行干警们闻讯出动。

“被执行人俞某中出现在吾悦广场,需要控制住吗?”10月1日,假期第一天值班,嵊州市人民法院执行干警丁琦伟就接到了来自嵊州公安的一个举报电话。俞某中,正是法院寻找已久的被执行人,核对信息后,丁琦伟赶紧联系同事赶往现场,并在民警协助下将其带回法院。



丁琦伟将被执行人送拘

俞某中是个90后小伙子。2023年,因为一起金融借款合同纠纷,俞某中和父亲俞某荣一起成为了被执行人。前期,法院已执行到位部分款项,但仍有9万余元尚未清偿。“每次联系俞某中来申报财产,他都说好的,但一次都没来过。”丁琦伟说,俞某中没有固定工作,也不怎么外出活动,一段时间布控下来,都没有找到过人,直到这次假期他出门闲逛,才被民警发现了踪迹。

被带到法院后,俞某中告诉丁琦伟,他正在想办法筹钱。然而,当申请人要求他先还一部分钱时,他又开始玩起“套路”。“一开始说可以先还5万元,最后等了半天又说只有1万元。”丁琦伟说,由于俞某中几次三番说话不算数,申请人已经对他失去信任,拒绝与其和解。因俞某中不如实申报财产情况,拒不履行生效法律文书确定的还款义务,嵊州法院对其作出了司法拘留15天的决定。

“叮铃铃……”10月2日凌晨4点,睡梦中的兰溪市人民法院执行法官马超被一阵急促的铃声惊醒。来电的是杭州富阳城南派出所民警,“被执行人徐某志出现了,你们赶紧过来一趟。”

按照原定家庭计划,再过几个小时,马

超就要带妻子和2岁的儿子出游了。“这案子执行5个多月了,还是我自己过去一趟好,等我回来,咱们下午再出发。”马超立即起床,简单跟妻子交待了几句,然后联系了同事一起赶往富阳。

这是一起合同纠纷案。兰溪法院判决徐某志偿还徐某忠50万元投资款,但徐某志一直怠于履行。由于徐某志名下没有任何可供执行的财产,人也联系不上,几个月前,该案被终结本次执行程序。但对徐某志的执行,并没有结束。“这些躲避执行的被执行人,我们都会上报名单,请全省公安协助布控。”马超介绍,国庆期间,徐某志带着家人到富阳游玩,用身份证登记入住时,被城南派出所监测到了行踪。虽然放假期问有值班干警,但考虑到自己更熟悉被执行人的情况,他还是决定推迟家庭出游计划,亲自跑一趟富阳。

他们赶到富阳时,徐某志已被带至城南派出所等候。“听说他孩子也在附近等着。”鉴于徐某志一直不配合执行,来之前,马超已经做好了对其进行司法拘留的准备,但看到在派出所里神情焦灼的徐某志,他又改变了策略,希望能引导他自觉履行。马超告诉徐某志,如果这次依然不配合执行,将面临15天的司法拘留。不仅全



马超和同事前往富阳处理执行案件

家的假期要泡汤,还会在孩子心中留下负面影响,希望他能积极与申请人达成和解,拿出还款诚意,不要让家人担心。

权衡利弊后,徐某志当即问亲朋好友筹集了1万元交给了执行干警。后经与申请人沟通,双方约定国庆假期后面对面协商剩余款项还款事宜。

处理完案子回到兰溪,天已经黑了。“原本想着上午搞完下午就能回家了,没想到堵车这么厉害。”回到家后,马超愧疚地向妻子保证:“明天,明天一定带你们出去玩!”

## 游客进山探险,巡山队长步履不停

杭州政法融媒体中心 邓新圣 通讯员 金川

国庆假期,杭州皋亭山景区迎来了旅游小高峰。游客们有的爬皋亭山赏秋色、体验古风茶寮,有的在千桃园大草坪上搭帐篷露营、享受户外乐趣……但对于皋亭山巡山队队长杨悍忠来说,这个假期可就没这么轻松了,“游客多了,我得比平时更加打起精神来”。

“杨队,有游客迷路了!”10月1日一早,杨悍忠就收到了皋城村村委会委员杨金军打来的电话。

皋亭山海拔361.1米,主要登山出入口有3个,山间树木茂盛、小径蜿蜒,总有一些游客喜欢走进未开发的道路探险,随着皋亭山间龙居寺扩建,部分道路封闭,游客稍不留神就会迷失方向。

“最后一次在监控中看见游客的画面是在龙居寺附近,我们在这个区域仔细找



杨汉忠为游客指路

找看。”在杨汉忠的带领下,几个巡山队员很快就找到了迷失的游客。惊魂未定的游客向杨汉忠连连道谢:“本来只想沿着小路走几米拍拍照就回来,没想到一转头就找不到方向了。多亏你们找到我了!”

今年59岁的杨汉忠,做专职巡山护林员已经有13年,见证了这座山从土路到石板路的变化,也见证了从手电筒找人到使

用无人机和红外感应系统快速定位的变迁。即便如此,杨汉忠依然坚信自己是那个最熟悉这座大山的人。

“杨队,山脚方向出现烟雾,你快去看看!”正在巡山的杨汉忠接到皋城村综合信息工作站指令。杨汉忠第一时间赶到现场,发现村民俞大爷在山脚下正焚烧秸秆。“大哥,快停下……”杨汉忠一边阻止,一边向村委会报告情况,最后在民警的帮助下,成功灭了火。

“进入秋季,草木干燥,焚烧秸秆极易引燃周围的易燃物,特别是靠近山林,一旦发生火灾难以控制。”虽然现在焚烧秸秆的人越来越少了,但还是有个别游客会在景区内吸烟,只要看见,杨汉忠都会上前提醒和劝诫,“国庆期间游客多,更加要盯得紧一点”。

巡山继续,杨汉忠不时挥舞着手中的镰刀,清理着警示牌周围的杂草,仔细检查

沿途的消防器材和蓄水桶。“我们要确保山间一旦发现火情,消防用品能够及时发挥作用。”杨汉忠说,“但这样的事情,我希望永远都不要发生。”



巡山护林队员与微型消防救援站队员一起巡山

导读

警铃不响,消防员保养装备趣味游戏

寻亲成功,团圆的汤圆民警也吃上了